

**MAGYARORSZÁG ÉS
HATALMÁBÉRT**

Elfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán külvége
Egész évre 19.00 P
Fél évre 9.00 P
Negyed évre 4.80 P
Év-hátára 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁRADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kétszék-csúcs
Telefonszám: 141.

ZSITVAY TIBOR IGAZSÁGÜGYMINISZTER hétfőn délelőtt Kecskemétre érkezik és kedden délutánig marad városunkban

A miniszter mondja a serlegavató beszédet a Kaszinó diszvacsoráján

Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter, városunk országgyűlési képviselője hétfőn, március 14-én délelőtt a 11 óra 10 perces személyvonattal Kecskemétre érkezik.

Megérkezése után a miniszter rövid fogadást tart a városban, a főispán fogadószobájában. Tekintettel arra, hogy a miniszternek e célra mindössze másfélóra áll rendelkezésére, a jelentkezés sorrendjében csak ezen az időn belül tudja fogadni a jelentkezőket. A kihallgatásra a főispán titkárnál lehet jelentkezni.

Hétfőn este Zsitvay miniszter résztvesz a Kaszinó március 14-i diszvacsoráján, amely

vacsorán fel fogja avatni a Kaszinó a százéves jubileum alkalmából alapított serlegét is. A serlegavató beszédet az igazságügyminiszter mondja.

Másnap, március 15-én délelőtt megjelenik az igazságügyminiszter a város közönségének Kossuth-szobor előtt tartandó hazafias ünnepségén, délben fél 1 órakor pedig a 48-as kör Czollner-téri helyiségében tartandó március 15-i díszelőadásban vesz részt. A miniszter március 15-én délután az ótórás gyorsvonattal utazik el Kecskemétre és így a különböző társadalmi egyesületek esti vacsoráin már nem lesz alkalmuk megjelenni.

szeti számvetésére. A bugaci vasútépítésnél a fatelep minden alkalmazottja kiment vasutat építeni. A tanu megmondotta Bakkaynak, hogy teljes lehetetlenség 50 kilométer hosszú vasútépítés ellenőrzése és egyben 16 ezer hold erdő felett való felügyelet.

Sóos Gyula h. főszámvivő a bérjegyzékekre vonatkozóan hasonló vallomást tett, mint Tormássy Ferenc főszámvivő.

Kerner Eds városi erdőmérnök a vadheli szabálytalanságok idején a bugaci fatermelőt vezette. Egyszer kapott csak értesítést arról, hogy kevesebb fa érkezett a máriavárosi fatelepére, mint amennyit a fuvarlevélben feltüntettek. A hiányt nyomban pótolta. Ebben az időben nagy forgalmat bonvított le a máriavárosi fatelep és a fa csak rövid ideig állt raktárban, annak ellenére, hogy a száradásra minden ürmértékű 20 centimétert számoltak.

Buchray József erdőügyi számvivő arról tett vallomást, hogy Bakkay eld javaslatlalt fordult a városi fatelep ügykezelésének megszerzésére vonatkozólag. Javaslatja azonban vizsautasítással találkozott, de később, mikor javaslatát megismételte, engedélyt kapott arra, hogy a fatelep készletét felmérje. A hasábrát az ő jelenlétében mérték fel, míg a vágott fát Müller bemondása alapján vették számlatába. A vizsgálat során kiderült, hogy Müller nem a való helyzetet tárta elő, mert az aprított fában hiány volt. Elmondotta a tanu azt is, hogy a bugaci vasút kétmillió építkezésénél semmi szükség sem volt arra, hogy párpengős kiadást hamis munkabérjegyzékekkel fedezzenek. A védő kérdésére elmondotta a tanu, hogy Bakkay minden rendelkezésének keresztülvitelét erélyesen megkövetelte.

Wolf Béla erdőzeti hivatalnok tudomásal bir arról, hogy a városi tanács egy alkalommal nem engedélyezte a könyvek bekötését. Az erdőmester ekkor utasítást adott Müller Viktornak, hogy a könyvek bekötésének költségeit állítsa be a munkabérjegyzékekre. Ugyanígy jártak el egy fűrészbeszerzésnél és a havi munkások éjszakai munkájának kifizetésénél.

Ma reggel 9 órakor megkezdődött tárgyalás ismét a fatelepi munkások vallottak.

Kéri Kálmán Palásttól vett fát a telepen. Máthé Mihály azt vallotta, hogy nagyon sok lópós volt a telepen. Müller annyi illemtényfát eladott, amennyi nem lehetett neki.

— Fizeitek az illemtényfa felvágásáért? — kérdezte az elnök.

— A Bakkay úr ugyan nem fizetett — mondta a tanu, — de én tölem mindig megvették a pénzt, pedig a fűrészpor is otmaradt a telepen.

Tóth József fatelepi munkás egyszer egy társával beszélgetett, aki azt mondotta neki, hogy „kutyana va kertben”. Ezt a beszélgetést Müller kihallgatta, nagyon dühös lett és a trécselő munkást az irodába behívta. Azt nem tudja a tanu, hogy mit mondott neki az irodában.

Tóth István után Mócsár Mihály fűrész-mester arról vallott, hogy a közönség fáját és az illemtényfát külön kezelték a telepen, mégis előfordult, hogy a közönség fájából utaltak el, mint illemtényfát. Müllert betegeség alatt Palásti helyettesítette a telepen.

Farkas Mihály 10—15-ször aláírta nevét a munkabérkönyvben és ezen aláírásokkal olyan összegek felvételét igazolta, melyeket sohasem kapott meg. Az aláírásokra kényszerítették.

— Jó volt az a fatelep maguknak — mondta Müller Viktor e vallomásra, de az ügyész visszavágott:

— Jó volt az másoknak . . .
A tanu még a hamis munkabérjegyzékekre és az illemtényfára vonatkozóan is vallott.

Április elsejével megszűnik az inségmunka

A márciusi inségmunkára újabb 12.000 pengőt és 6 vagon búzát utaltak ki a főispán közbenjárására

A th. segítő bizottság ma délelőtt 11 órakor Fáy István főispán elnöklésével ülést tartott a városban.

Az ülésen a főispán rövid, de tartalmas bejelentésben közölte a bizottsággal, hogy a népjóléti miniszteri tárcát ellátó miniszterelnök újabb 12 ezer pengőt utalt ki kezéhez az inségmunkák folytatásának céljaira, a földművelésügyi miniszter pedig a 15 vagon inségbúzában felül 6 vagon inségbúzáat juttatott újra Kecskemétre. A bizottság nagy örömmel és megelégedéssel vette tudomásul a főispán bejelentését annál is inkább, mert ez a két újabb segély elegendő lesz arra, hogy március végéig folytathassa a város az inségmunkákat. Tekintettel azonban arra, hogy újabb pénzbeli vagy természetbeni segélyről már szó sem lehet, április 1-vel végérvényesen megszűnik Kecskeméten az inségmunka.

Az ülésen elhangzott bejelentések szerint a mai napon 576 inséges áll munkában, hétfőn pedig megkezdődik a mindszenti úton az állami munka is, amely az „186 napokban 50 munkás részére” tud kenyeret biztosítani. A későbbi időben, ha a föld fagyja jobban felenged, ezt a munkáslétszámot emelni fogják. A mult hét folyamán több olyan nap volt, amikor az inségmunkalátok során az ezret meghaladó számban foglalkoztatták az inségeseket.

Szabó Jenő th. tanácsnok közölte a bizottsággal, hogy a jelentkezett asszonyok számára is a lehetőség szerinti mértékben biztosította a munkát és ismételtlen felszúroltatta már az összes városi épületeket és egészen Majsáig a bugaci vasút összes állomásépületeit is. A mai napon 48 inségmunkás asszony kapott alkalmazást.

Rendkívül súlyosan terhelő, érdekes tanúvallomások a fatelepi ügy főtárgyalásán

„Nincs joga felháborodni, mert nagyon sok szabálytalanságot elkövetett” — mondotta ma az elnök az idegeskedő Müller Viktornak — Kiknek volt „jó” a fatelep? Hogyan lett keserű a tők; volt-e „kutyana kertben”, vagyis a fatelepen — és eg. éb különlegességek a tárgyaláson

Csak holnap lesz ítélet a nagyszabású bűnperben

A máriavárosi fatelep bűnügyét tegnap délután folytatólag tárgyalta a törvényszék Páshy-tanácsa. Délután a városi tisztviselők tanúvallomására került a sor.

Először Tormássy Ferenc főszámvivő tett az ügy elbírálására nagyfontosságú tanúvallomást. A főszámvivő elmondotta, hogy a számvetőség Müller Viktornak nem adott utasítást a könyvek vezetésére, mert a fatelepet elődeitől már teljesen berendezve vette át. Csak szóbelileg mondták meg neki, hogy a könyveket szabályszerűen kell vezetnie. A bérjegyzékeket legelőször is két munkásnak kellett igazolni, azután Müllernak, Bakkaynak és az erdőzeti számfeljónak. Az illemtényfák jegyzékét az erdőzeti számvetőség intézte és kezelte. Nagy szabálytalanság volt, hogy utalvány nélkül is kiadták az illemtényfát. Ha hiteltelen ádták el az illemtényfát, de be kellett volna jelenteni a polgármesternek. A tanu többször észlelt hibát a könyvvezetésben és ezeket kijavította. A

rovancsolás éppen a legnagyobb szezon idején történt, amikor a számvetőségnek csak a számszerű hiányt kellett megállapítani, ami 53 vagon volt. Bakkay ekkor azt mondotta, hogy a hiány száradás következtében állhatott elő.

A bérjegyzékekre vonatkozóan előadta a tanu, hogy a kifizetésnél hiba történt, mert Müller vette kezéhez a pénzt és nem a bandagazda. Most már a városnál az a szokás, hogy egy pénztártisz veszi fel a pénzt és személyesen fizeti ki a munkásokat. Ha apróbb munkák végezésére szükség lett volna, a városi tanács a szükséghez képest gondoskodott volna fedezetről. Az a körülmény, hogy Müller szerint a hamis bérjegyzékekből kisebb beszerzéseket eszközöltek, súlyos fejeletmi vétséget képez. Apró, 5—10 pengis beruházásokat a számvetőség maga is számfeljelt volna, ezért nem volt szükség a bérjegyzékek meghamisítására. A fatelepet 1923-tól 1927-ig a központi erdőzást ellenőrizte, azóta pedig az erdőhivatal erd-

A budapesti, párisi, továbbá az összes osztrák, jugoszláv, holland és spanyol rádióállomások közvetítésében



március 10-én

este 8 órakor

a Zene-üvészeti Főiskola nagyertermőből

TUNGSRAM HANGVERSENY

Műsor:

- Weiner Leó: Concertino, zongorán előadja Kentner Lajos
- Erkel Ferenc: „La Grange-ária” a „Hunyadi László” című operából. Zenekari kísérettel énekei Németh Mária
- Hubay Jenő dr.: Ballettzene az „Alarc” című operából. Előadja Budapesti Hangverszenyzenekar

Szűnet

- Liszt Ferenc: Magyar Koronázás Műse, Benedictus. Zene-és énekkarral. Hegedűszólo Hubay Jenő dr. Németh Mária
 - Altszólo Gere Lola
 - Tenorszólo Lauritsin Lajos
 - Basszuszólo Losonezy György
 - Dohnányi Ernő dr.: Ruralla Hungarica. Előadja Budapesti Hangverszenyzenekar
 - Goldmark Károly: „Sába Királynője”. I. felvonásból Sulamith áriája. „O visszajó”. Zene-és énekari kísérettel énekei Németh Mária
 - Bartók Béla: Első suite I. és V. tétel. Előadja Budapesti Hangverszenyzenekar
- A Budapesti Hangverszenyzenekart és a Fővárosi Énekkart vezényli: Zsolt Nándor.

amikor Müller Viktor hirtelen felugrott a helyéről és a tanúra támadt:

— *Hazudik, ez nem igaz!*

— Ilven szavakat nem használjon — intette rendre az elnök a heveskedő vádlottat, — *magának különben sincs joga felháborodni, mert igenis, nagyon sok szabálytalanságot elkövetett!*

A tanú nem zavartatta magát és elmondotta, hogy egyszer Müller elküldötte tőkrét és a vasúti költséget munkabérgyűjtyéken számította fel a várossal szemben.

E kis panama-szagra nagy csend támadt a teremben, csak az ügyész ceruzája seregett elcsen.

Müller Viktor csak annyit jegyzett meg a tanú vallomására, hogy el kellett küldenie a telepről, mert ittas volt a munkás.

Tornási István csak 4 napig dolgozott, mégis 43 munkanap szerepel a bérgyűjtyékekben. Kukulya Mihály és Deák István ugyan-csak a hamis munkabérgyűjtyékekre vonatkozóan vallottak, ugyanígy Kukulya Péter és Nagy István is. Kovács Pált azért küldték el a telepről, mert pipázott, amikor a tyúkólat csinálták. Ezen munkát is munkabérgyűjtyéken számolták fel.

A délelőtti tárgyalás 1 óráig tartott. Délután 3-tól 5 óráig a szakértőket fogja kihallgatni a bíróság. Hétfőre legkorábban csak holnap kerülhet sor.

Makulatúra (újságpapír)

olcsón kapható a Kecskeméti Lapok Kisközl. Vatalab in Kötönytemplom köz.

Március 15-ig kapott engedélyt a színtársulat a kecskeméti tartózkodásra

A várossal kötött szerződése értelmében Miklós Imre színgazdátónak holnap, március hó 10-én kellene befejeznie a kecskeméti színházi szövegét. A kivételes helyzetre való tekintettel Zimay Károly polgármester ötnapi továbbtartózkodásra adott engedélyt a színtársulatnak, miután az elért megkötések még fedezni tudják erre az öt napra a színház fűtési és világítási költségeit. Ezekre a költségekre azonban március 15. után a város költségvetésében már egy fillér fedezet nincs.

A *Kecskeméti Lapok* munkatársai ma délelőtt illetékes helyen érdeklődött arra vonatkozólag,

hogy kerülhet-e még sor a színtársulat kecskeméti tartózkodásának meghosszabbítására. Azt a határozott választ kaptuk, hogy *semmi körülmények között sem*, mert a város nem lépheti túl a költségvetésben a színház támogatására felvett összeget. Szóvalattük, hogy a színtársulat még nem jötszotta el a bérleti előadásokat, amelyeknek árát viszont már régen felvette. Erre vonatkozólag azt az értesítést kaptuk, hogy amennyiben az igazgató ilyen védekezéssel áll elő, azt a város a szerződés *azonnali hatállyal felbontó oknak fogja tekinteni.*

Titokzatos gyilkosság az országoton

A jázszentlászlói esendőrös rendkívül titokzatos bűnesetről tett ma jelentést a kecskeméti ügyészségnek. A nyomozás eddigi eredménye szerint Traugott István gazdálkodó és felesége tegnap a község határában bort akartak vásárolni. Borkóstolás közben az 52 éves asszony berögzött, úgyannyira, hogy férje nem tudta már tovább látogatni az országoton. Erre otthagya a szabad ég alatt és segítségért bement a faluba. Mire újonban a segítség megérkezett, az asszony már nem volt azon a helyen ahol a férje hagyta. Sokáig keresték az éjszakában,

de sehoh sem akadtak rá. Végre ma reggel a járőkelők találták meg az asszonyt, akinek a fejét ismeretlen tettes teljesen szétverte és már nyoma sem volt benne az életnek.

A esendőri jelentés vétele után az ügyészség indítványára Hatonyi László dr. vizsgálóbíró kintárik a helyszínre a boncolás és vizsgálat foganatosítására. A esendőrös tovább folytatja a nyomozást a titokzatos bűnügy részleteinek felderítésére.

A rendőrség tegnap elfogta a gabonapiacok veszedelmes csalóját

A *Kecskeméti Lapok* az ősz folyamán több ízben beszámolt arról a szélhámoságról, amelyel a gabonapiacokon követett el egy veszedelmes csaló.

A rendőrségen egymást érték a feljelentések ismeretlen tettesek ellen, akik a gyantúlan vásárolóknak gabonát adtak el, előleget vettek fel rá és közölték, hogy a gabona itt és itt átvethető. Pontos lakcímet adtak meg és elkövetők. Mikor aztán a vevő a megadott címen az eladót kereste, ott nagy meglepetésére arról értesült, hogy az illető nem lakik ott és nem is ismerik. Ilyenformán a csaló rengeteg hiszékeny embert károsított meg, tegnap azonban, rajtavestett és egyúttal kiderült az is, hogy a csaló minden esetben egy és ugyanaz a személy volt, csak különféle álneveket és lakcímet használalt.

A tegnap hétipiacon ismét feltűnt a rendőrség által régen keresett csaló. Újból összekeült egy gyantúlan gazdával, akinek látatlanban nyole métermáza répát adott el. Ot pengő előleget vett fel rá és azt monddta a gazdának, hogy városföldi tanyajáról délután fogja a répát beszállítani. A gazda tudomásul vette és várta a répát. A répa helyett délután az „eladó” jelent meg és azzal a mesével állott elő, hogy a répa szállítása közben kocsijának kereké eltört és újabb 5 pengőt kért a kocsierek megjavítására. A gazda most már gyanút fogott, rendőrt hívatolt és a „répatermelő” rendőrközre adta.

A rendőrségen vallatóra fogták a férfit, akitől kiderült, hogy nem Kiss Jánosnak hívják, mint ahogy a hétipiacon magát kiadta, hanem Várdai Jánosnak és nem is Városföldön lakik, nines is földbirtoka, hanem az alsószékői pusztja egyik tanyáján lakik. Beismerte, hogy

a gabonapiacokon az ősz és tél folyamán nagyon sok szélhámoságot követett el a fenti recept szerint. A rendőrség természetesen őrizetbe vette.

Ország—Világ

Az olasz kormány sürgős pénzügyi segítséget kér a nagyhatalmaktól Magyarország és Ausztria számára. — A dunai államok gazdasági összefogására vonatkozó francia tervvel kapcsolatban Walkó külügyminiszter kedden Mussolinivel és Grandi olasz külügyminiszterrel tanácskozott. — Ferenczy Tibor, a szombathelyi rendőri kerület vezetője lesz az új budapesti rendőrfőkapitány. — Korányi pénzügyminiszter 830 millió pengő alá akarja szorítani az állami költségvetést. — Az állam bétele forgalmi adóból 1927 óta 157 millió pengőre 80 millió pengőre csökkent. — A hivatalos lap ma száma közli a termelésre, a hitelre vonatkozó kormányrendeletet. — Az angol hitelezők a jövőben pengőben is elfogadják a törlesztéseket, mert belátták, hogy a Magyarországion lévő deviza-készleteket elsősorban a termelés biztosítására, a nyersanyagok beszerzésére kell fordítani. — A földművelésügyi miniszteriumban megtartott szakértőkezelte a búzatermő területeknek 200 ezer holddal való csökkentését ajánlotta. — Megszüntetik a közgazdasági egyetemét és a jövő tanfolyót kezdve beolvasztják a József-műegyetembe. — Svájc piacra a magyar szarvasmarha importját kívánja. — Al Capone bandáját gyanúsítják Lindberg fiának elrablásával. — A német hivatalos közlönyben 6 százalékra csökkentették.

NE VEGYEN BÚTORT.

mitig meg nem tekintti az újonnan létesített

BÚTORÁRUHÁZAT AZ IPAROS-OTTHON ÉPÜLETÉBEN

(gyűmölcs-piacon), ahol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat mindennemű kéaz asztalos- és kárpitozott bútortok a leggyorsabbított a legbiztonságosabb kivitelben. Raktáron tartok állandóan háló, ebédlő, fogadó- és konyhabútorokat, berendezés, bútortok, fotelok, asztalok, székek és mindennemű lakberendezési tárgyakat eddig Kecskeméten még nem létezőt olcsó árban árusítok. Kárpitos munkák felújítását és javítását elővállalom a legpontosabb és legutányosabb árak mellett. Kérem kirakataim és áruházaam szives meglátogatását. (Árny és bronz-rommel kintéttető)

MOLNÁR L. LAJOS

kárpitoester- és asztalos bútóráruháza. Sásócheny-tér 7. sz.

HIREK

1932 március 10. Csütörtök. Katholikus: 40 vértanú. — Protestáns: Olympia. — Izraelita: 5692 Veadar. — Nap két 6 óra 24 percek, nyugszik 17 óra 57 percek. — Hold két 7 óra 19 percek, nyugszik 21 óra 29 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
Változóan, szelcs idő, hűsüléssel és hűvösökkel.
A gyógyszerárak körül március hónap Pauli Péter (1. lakaj-utca), víté Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerára tarti ajszakai ügyeletes szolgálatot.

A makói beszámoló a főispáni beiktatásról

A Makói Friss Újság ma érkezett száma részletesen beszámol Fáy István hétfői beiktatásáról. Amint ismeretes, Fáy főispán Zsitvay és Purgly miniszterek kíséretében vasárnap este érkezett Makóra. Ez alkalommal Nikelszky polgármester üdvözölte. A szíves fogadtatást nemcsak Fáy István köszönte meg, hanem Zsitvay Tibor is, aki az alkalommal a következőket mondotta:

— Eljöttem, hogy tanúságot tegyek amellett a férfiú mellett, aki közvetlen utódom a kecskeméti főispánságban s akithez a barátság ösztöne szálai fűznek engem. Melegsívű, nemesen gondolkozó, munkás, tettekrész férfiú ő, aki nemcsak megértő a szociális problémák és a nyomor ezer fajtájával szemben, hanem azokkal bátran és a legnagyobb hozzáértéssel veszi föl a harcot.

Teljes egészében közli a beszámoló Fáy István főispán szétfoglaló beszédét és rámutat arra, hogy az új főispánnak határozott kívánása volt minél egyszerűbb keretel adni úgy a beiktató közgyűlésnek, mint a társasbéteknél.

Kecskemétről hatvanan vettek részt a makói beiktatásban. Nehány jelentkező betegség és hivatali elfoglaltság akadályozott meg a részvételen. A beiktatásnak fényt és melegséget biztosító kecskeméti küldöttség pontos névsora a következő:

Zimay Károly, Dömötör Lajos dr., Harkay Béla, Revész Sándor, Kiss Endre dr., Szappanos Iván, Liszka Béla dr., Tóth Endre dr., Czibák László, Hercsuth Kálmán, Bardócz Árpád, Récz Béla dr., Derzsy Ede, Soós Ferenc dr., Szabó Iván dr., Tassy József dr., Sándor József dr., Jó Gyuia dr., Maurer Frigyes, Rektoriz Gyula, Vitéz Mihály, Tiringer Ferenc, Molnár Máté, Dömötör László dr., Tóth László, Horváth Iván dr., Cserey-Pechány Albin dr., Tóth Dezso, Horváth Ödön dr., Sabin Tóth István, Sárközy Jenő dr., Szabó Pál dr., Fűredy István dr., Nagy Mihály dr., Tormássy Dezso dr., Nyúl István, Lukács András, Katona József, Kelő János, Katona Zoltán dr., Virág Nagy István, Kerner Ede, Fekete József, Kertész Miksa dr., Kecskeméti Mihály, Simala János, Wogrinics Géza, Schira Mihály, Orbán Sándor, Barta Kálmán, Geber Márkus, Sándor Miklós, Vitéz Orbán Sándor, vitéz Márkus Ferenc dr., Orbán János, Vajda Béla dr., Nemere Gyula, Gadási Ferenc József, Széless János, Hajnal Imre.

Főigazgatói látogatások. *Acsay* István dr. főigazgató tegnap és ma a ref. realgimnáziumban, holnap pedig a ref. leányiskolában tartja iskolai látogatását. — *Molnár* Oszkár h. főigazgató ma Kecskemétre érkezett a ref. tanítóképző intézet látogatására.

Az iskolászkör ülése. A város iskolászköre március 14-én, hétfőn délután 4 órakor fontos ügyekben ülést tart a városi háza tanácstermében. Március 12-én, szombaton délután ugyancsak 4 órakor a tanügyi bizottság tart ülést.

Ésküvő. *Kiss* Sándor szentesi kereskedő és *Faragó* Jolán, aki két évvel ezelőtt „Kecskeméti szépségkirálynője” címet nyerte, ma délelőtt tartották esküvőjüket a ref. templomban. Az ifjú párhoz *Balogh* József s. I. elkészített nagyhatású esküvői előadást.

A Kereskedői Kaszinó előadásprogramját ma, szerdán este fél 9 órakor *Aszódi* Ferenc dr. tarti előadást: „Jog, igazság és igazságszolgáltatás” címmel.

A régi kecskeméti éberek emlékeiről ma, szerdán este fél 8 órakor tart előadást *Szabó* Kálmán dr. muzicmagazgató az Iparos Otthonban. Belépés díjtalan.

A Gazdasági Egyesület igazgatóválasztásma f. hó 13-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tart, melyre az összes tagok szíves megjelenését kéri az elnökség.

Hangos Mozi

— Fehér holló Kecskeméten a zsúfolt ház, akár színházban, akár moziban, akár műsoros estélyeken. Hosszú idők után a mozi tudott kedden szüfolt házat vonzani a pompásan szórakoztató *Hyppolit*, a lakaj lepergetésével. A kitűnő magyar beszélőfilm szerdán és csütörtökön is műsoron marad.

Csütörtökig 147 és 149 órakor

A legnagyobb sikerű magyar beszélő film!

A legkiválóbb fővárosi művészek felleptével!

HYPPOLIT

A LAKAJ

Pesti komédia 8 felvonásban

Rendezte: Székely István.

Zenéjét szerezte: Eiseemann Mihály

Készült: a Hunnia filmgyárban, Budapestben.

Főszereplők:

Hyppolit, a lakaj
Schneider, nagyúvaros
Felsőegye
Terka, a leányuk
Fótanácsos
Unokaöccse Makáts
A tancsóné
Benedek István

Csontos Gyula
Kahor Gyula
Harasztó Mici
Fenyessi Eva
Góth Sándor
Gözön Gyula
Frdélyi Mici
Jávor Pál
Bárony István
Gárdonyi Lajos
Herczeg Jenő
Pázmány Ferenc
Sárossy Andor
Szemes Ernő
Horváth Elvira
Simon Marcsa
Maklárj Zoltán

Tóbiás kocsis
A tornatanár
Julesa, mindenes
Helyszerező
Schneider barátai

Emlékkünnepi vacsora

A Kaszinóban a szokásos március 15-iki ünnepi vacsorát ez évben március 14-én, hétfőn este 8 órakor tartják meg. Ez alkalommal avatják fel a múlt évben alapított százados emlékkerületet. Az ünnepi és felavató beszédet *Zsitvay* Tibor dr. igazságügyminiszter kaszinó tag tartja.

Részvételre vasárnap délig lehet jelentkezni a Kaszinóban kitett aláírási lapon.

— **Márciusi emlékkünnep.** A kecskeméti iparosság ez évben is hagyományaihoz híven megünnepeli március 15-ét. Reggel vállfellekezők szerint templomba mennek. Gyülekezés az Ipartestületben az identisztétel előtt negyed-órával. Testületileg, zászló alatt vesz részt az iparosság a város közönségének a Kossuthszobornál tartandó emlékkünnepén, este pedig társasvaesórát rendez. Az ünnepi beszédet *Váry* István dr. iparegyesületi ügyész mondja. Egy teríték ára 1.20 pengő, aláírási ívek az Ipartestületben és Iparegyesületben vannak.

— **Az izr. templomi énekar** f. hó 26-án, szombaton Purim-estélyt rendez.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árcnyekben +7.4 C°, minimuma +0.4 C°, reggel 7 órakor erős nyugati szél, borult, talaj -1 C°, léghő +2.4 C°. Csapadék: né nyomokban.



Íparos és olvasó körök

látogatottsága attól függ, hogy érzik ott magukat a tagok. Ahol rádító van, oda többen járnak. Egyesületeknek is igen alkalmas a 3+1 lámpás, hangszórával egybeépített 7033-as Orion rádió.

Gyártja Orion Izzólámpagyár

Színház

Havassy Mimi bűsüója

A *Maya* tegnap esti előadása a legteljesebb sikernek és annak a nagy szeretetnek jegyében pergett le, amellyel a közönség *Havassy* Mimit, színtársulatunk primadonnáját az egész szombaton körülvette. A színház nézőtere szépen megtelt, egész estén át zúgott a taps, a primadonna három és fél órán át furdott a népszerűség verőfényében. A felvonások végén számlánlanszor hívták a lámpák elé, rengeteg virággal halmozták el és minden egyes énekszámát tomboló lelkesedéssel újrajták meg.

Az egész színházi este egy szűnni nem akaró ünneplés volt, újabb bizonyosságul annak, hogy a kecskeméti közönség becsülsül tudja az igazságot, és szinte határtalanul tudja szeretni azokat, akik megérdemlik. A tegnapi színházi este felemelő élmény volt azok számára, akik résztvettek rajta és a régi boldog idők emlékeit újította fel a nézőtérben.

A színházi iroda közleményei:

Ma, szerdán, március 9-én egyttessen A) és B) bérletben Andai Ernő remek vígjátéka, a

Porcellán

van műsoron *Gyarmathy* Anikó felleptével.

Csütörtökön az irodalmi ciklus IV-ik estje, előadásra kerül a

Hamburgi menyasszony.

Pénteken, március 11-én A) és B) bérletben az utolsó évtizedek legsikerültebb nagy operettje, az

Ezüst sirály.

Szombaton és vasárnap, március 12-én és 13-án este 8 órakor nagy operett-behatató:

Cserebogár, sárga cserebogár

Ami mulatság, móka, tánc, jókedv felhalmozható egy est keretében, az mind benne van ebben a pompásan sikerült operettben. A bérlek jegyei úgy szombaton, mint vasárnap érvényesek.

A Maya első délutáni előadása

vasárnap, március 13-án délután 4 órakor

Mátray Gyuri

bűsüestje a legszép zenéjű Kálmán-operettben lesz, a

Bajadér-ben

melyben *Havassy* Míminé, *Somogyi* Emmine és *Ungernek* is nagyserű szerepe van.

Március 15-én díszelőadás:

Ocskay brigadéros.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Szerda: PORCELLÁN: Vígjáték. A) és B) bérlet. Csütörtök: HAMBURGÍ MENYASSZONY. Operett. Mérsékelt helyárakkal.

Péntek: EZÜST SIRÁLY. Operett. A) és B) bérlet. Szombat: CSEREBOGÁR, SÁRGA CSEREBOGÁR. Operettjűtlenség. A) bérlet.

Vasárnap délután: MAYA. Operett. Olcsó helyárakkal. Vasárnap este: CSEREBOGÁR, SÁRGA CSEREBOGÁR.

Operett. Bérletstímet. Hétfő: BAJADER. Operett. Mátray György bűsüja. Bérletstímet.

Kedd: OCSKAY BRIGADEROS. Szmámé. A) és B) bérlet.

— **A Protestáns Egyesület** március 13-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja az egyesület helyiségében rendez évi közgyűlést, melyre összes nő- és férfitagjait ezíton is meghívja az elnökség.

— **Zászlóavatás.** A 853. sz. Katona József cserkészszázad első raja f. hó 20-án, vasárnap délután 5 órakor az ökológiumi Uránia-teremben avatja fel ünnepély keretében újonnan beszerzett zászlaját. Az ünnepély műsorán két cserkészszázad, szavalatok, zenekari számok szerepelnek. Belépődíj nincs, csak műsor-megváltás 40 filléres áron.

— A szabóipartársulat pénteken este 8 óra-
kor taggyűlést tart, amelyre a nem társulati
tagok megjelenését is ezúton kéri az elnökség.
Az értekezlet tárgya: a közszállítási csoport
megalakítása.

— A **Bercsényi BE** ma, szerdán este fél 8
órákor a szokott helyen főbörzést tart. Pontos
megjelenést kér a vezér.

— A **felsőkereskedelmi vezetettek szövete-
sége** felkéri tagjait, hogy **Aszódi Ferenc** dr.
előadásán, ma este fél 9 órákor a Kereskedői
Kaszinóban megjelenjen szíveskedjenek. **Elnök-
ség.**

— **Szunyoghy X. Ferenc** dr. konferenciái
beszéd. **Szunyoghy X. Ferenc** dr. szt. bene-
kedndi szerzetes tanár f. hó 9., 10., 11. és
12. napján a r. kath. egyház disztermben
konferenciabeszédeket fog mondani. Március
13-án reggel 8 órákor a nagytemplomban kö-
zös szent áldozás lesz. A konferenciabeszéde-
k a költségek fedezésére adományokat kö-
szönettel fogad a rendezőség.

— Az **Iparostanonciskola március 15-i
ünnepélye.** A szakirányú iparostanonciskola
március 15-én délután 6 órákor ünnepli meg a
magyar szabadságharc évfordulóját az ökolle-
giumi Uránia-teremben a következő műsorral:
1. Magyar Hísekegy. Előadja a Katona József
cserkészcsapat fivőzenekara. 2. Nemzeti dal.
Szavalja Dudla Sándor cserkésztanuló. 3. Mag-
yar szabadságharc története, vettétképes elő-
adást tart Megáll József tanár. 4. Mi nem fe-
ledhetünk. Szatmári István költeménye, sza-
valja Máté Ernő cserkésztanuló. 5. Csak
magyarok legyünk, enéki az intézet vegyes-
kara. 6. Egy gondolat bánt engemet, szavalja
Oláh László segéd, ifj. önképzőkori tag. 7.
Himnusz, Előadja a zenekar. Karnagy Lengyel
Gyula.

— A **KAC** futballszakosztálya csütörtökön
este 8 órákor ülést tart az új klubhelyiségben
(Gál-féle vendéglő, a színházzal szemben).

— Az **európai rádióállomások magyar hang-
verseny** közvetítének a **budapesti zenekadémiából.**
Az újjábirók magyar zeneirodalom legkimagaslóbb ál-
kölösi kerülnek bemutatásra este a Tungsram
Művek zenekadémiái hangversenyén. — **Wetzer Leo**
Koncertinóját, amelyet 1925-ben Stockholmban **Fried-
mann Ignác,** Budapestben pedig **Dohnányi Ernő** játszott
először, ez alkalommal **Kentner Lajos** szolnoki tanár
Dohnányi Ernőnek a magyar népies dallamok felhasz-
nálásával írt **Rumely Hungarica** című ötletelés zenekari
szvitjének — amely 1922 óta a külföldi hangversenyek
műsorán is állandóan nagy sikerrel szerepel — máso-
dik tételként a **Budapesti Hangversenyzenekar** által elő-
adja **Nándor** vezényelte mellett. — **Bartók Béla** első
szvitje a M. Kir. Zeneművészeti Főiskola megnyitása
alkalmával 1907-ben került elő bemutatásra és azóta
a reprezentatív magyar zenekari művek közé tartozik.
— A ma esti hangverseny gazdag műsorán még részle-
ket szerepelnek **Erkel, Goldmark és Hubay** operáiból
és hasonlóképpen jelentős eseménynek ígérkezik **Liszt:**
Eronóziási műsijének régen hallott előadása is. A sze-
replők: **Németh Mária, Gere Lola, Hubay Jenő, Kent-
ner Lajos, Laurits Lajos, Losonczy György** olyan
együttműködők, amely a **Budapesti Hangverseny-
zenekar** és a **Székesfehérvári Erkel** kórére mellett
a magyar zene szépségét méltóképpen van bírva a
külföld előtt tolmácsolni. — A nagyszabású **Theatre**
Paré-t a Tungsram Művek meghívott vendégek részére
rendezik, a budapesti, párisi, bécsi, gráci, klagfenfurti,
innsbrücki, madridi, barcelonai, hűseni, belgrádi,
lathéki és zágábi rádióadóállomások bekapcsolása
úttán azonban gondoskodtak arról, hogy az Európán
minden rádióhallgatója számára hozzáférhető legyen.

Sport

Nagyszabású birkózóverseny lesz vasárnap Kecskeméten

A birkózó csapatbajnokságok első fordulója
vasárnap zajlott le Nagykörösön. A KTE ezen
a fordulón szabadnapos volt, a KAC pedig
vereséget szenvedett, bár minimális arányban
attól a Ceglédi MOVE-tól, amely éppen tavaly
nyerte meg a bajnokságot és most is első favi-
ritja a nagy versenyeink. A KAC mérkőzését
Vöröss József kerülte előadói teljes meglede-
désre vezette, a nagykörösi mérkőzését pe-
dig Lakó László.

A második forduló vasárnap Kecskeméten
tartják meg a KAC rendezésében. Ekkor a
KAC a Nagykörösi MOVE-vel, a KTE pedig a
Szegedi Vasúttal kerül szembe. A birkózó
csapatversenyek iránt rendkívül nagy az ér-
deklődés.

A futballbajnokság

vasárnapi fordulója eszoka lesz. A KAC Hód-
mezővásárhelyre utazik, ahol a rendkívül fel-
javult HTVE-vel ütközik meg. Annak ellen-
re, hogy a KAC máris jó formát mutat, a
sportközönség aggodalommal kíséri útjára,
mert a HTVE otthonában a legveszélyesebb
ellenfél.

A KTE vasárnap nem játszik, hanem márci-
us 15-én, kedden ütközik meg Kecskeméten
a Hódmezővásárhelyi MTE legénységével. Ez
a mérkőzés a kiesők szempontjából nagyje-
lentőségű. Ha a KTE győz, amire minden
reménye meglehet, egyelőre megszabadul a
gondoktól.

A KAC f. hó 15-én Szolnokon a SzAK-kal
játsszik Balázy-kupamérkőzést, f. hó 20-án
pedig Budapestén a Pénzügy csapatával.

Feladás szerkesztő: Szóhb Ambrus dr.
Lapfolyónos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám
alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Iro-
dának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részle-
letes felvilágosítást ad a Duna-Tiszaközi Me-
zőgazdasági Kamara. 829

Vetőmagvak

legkiválóbb minőségű

árpa-, búkköny-,
répa magvak,
aranka mentes lucerna
legelőcsóban

Dénes Károly
és Dénes és Kovács
cégnél kaphatók. 571

Társadalmi naptár

Márc. 9. Szabó Kálmán dr. muzeumigazgató vetített
képes előadás: a kecskeméti csehekrol az Iparos
Otthonban este fél 8 órákor. — Aszódi Ferenc dr.
előadása a Kereskedői Kaszinóban este fél 9 órákor

Márc. 9., 10., 11., 12. Szunyoghy X. Ferenc dr. konferen-
ciái beszédei a r. kath. egyház disztermben dé-
lután 6 órákor.
Márc. 11. A szabóipartársulat taggyűlése este 8 órákor

Márc. 12. A tanügyi bizottság ülése délután 4 órákor.
Márc. 13. A Protestáns Egyesület közgyűlése délelőtt
fél 11 órákor. — A szegényügyi bizottság beszá-
moló ülése a városháza közgyűlési termében dé-
lután 5 órákor. — A Gazdasági Egyesület igazgató
választmányi ülése délelőtt fél 11 órákor.

Márc. 13. Az iskolások ülése délután 4 órákor.
Márc. 15. A város közönségének szabadságünnepé. —

Bort venniék

60 hektót eszölőgépméret cserébe. Fele árát
készpénzben fizetem. Garaguly, Aisónómedi.
568

Eladó a Fűzfás-közön 1 hold 1314 négyzetözlő
szőlőbirtok, melyből félholdnyi hereföld. Ér-
tekezni lehet III., Kölesy-utca 17. sz. 138

Kiadó árendába 1 hold szőlő Kistáiban, Mé-
heslappos szemben. Értekezni lehet a méhes-
lappos új házaknál Sutus Rudolfnéval. 570

Fodor Baha kalapszalonjában, Nagykörösi-
utca 27. sz. alatt nagyon olcsón kaphatók a
legújabb és legszebb tavaszi udjónsok. 547

Különbejárati kétágas bútorozott szoba azon-
nal kiadó V., Károlyi-utca 13. sz. alatt. 543

Veszek vastag díofatörzseket 50 cm vastag-
ságtól, 2 méter hosszúságtól felfelé. Sághy Jó-
zsef bogárnarmester, Kaszap-utca. 541

Nagykörösi-utca 27. szám alatt háromszobás
földszinti lakás május 1-re kiadó. Érdeklődni
lehet a házfelügyelőnél. 291

Kiadó a v. Royal-szállodában, Lechner Odón-u-
3-5. sz. a. egy üzlethelyiség azonnal és egy-
emeleti 4 szobás utcai lakás május 1-től. Érte-
kezni lehet u. ott a m. kir. Erdőhivatalban.

Ad. 120/2—1932. köz. számhoz. 135

Hírdetmény

A m. kir. rendőrség kecskeméti kapitánysá-
ga 1932. évi március hó 10-én reggel 9 órákor
a lovasárterem, a Cédulaház előtt nyilvános ár-
verésen állományesőkentés során álloma-
nyából 1 darab lovat ad el. A ló teljesen hasz-
nálható.

A vetélár a kapitánysági pánztárnál kész-
pénzben befizetendő. A 3/2 százalékos bélyeg-
illeték és az átíratási költség a bevét terhelé-
si.

Kecskemét, 1932. évi március hó 6-án.

Rendőrkapitányság

A kiadmány hitelelül:

Simon László

m. kir. Rendőrfelügyelő.

Tavaszi udjónságok nagyválasztékban

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházban, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kériük, hogy raktárunkat megtekintés-
es olcsó árainkrol meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövetekben
Férfi " " " "
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonarúkbán
Függönyök- és agyterítőkben

Paplanok- és sezontakarókban
Férfi és női szekendőkben
Szőnyegekben, linóleumokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékotokat minden elfogadható áron árúsítunk.

2729